



# 南京医科大学领导带队来淮调研 启动苏北临床医学研究院健康管理队列建设

健康管理队列的建设与研究是维护人民生命健康和生物医药创新的关键。队列研究是以前瞻性采集和分析大样本人群数据为核心内容的重要流行病学研究方法,在病因推断上具有较强的可靠性,在阐明危险因素与疾病关联中发挥着重要的作用,已经成为获取科学依据的重要途径。

日前,南京医科大学校长胡志斌带领药学院院长韩峰、公共卫生学院院长马红霞等7人来到淮安市第一人民医院,召开苏北临床医学研究院健康管理队列调研会,正式启动苏北临床医学研究院健康管理队列的建设。市一院党委书记郑东辉、院长杨晓钟、副院长徐永、健康管理中心主任米灿、相关职能部门负责人及苏北临床医学研究院部分工作人员参加会议。韩峰主持会议。

会上,胡志斌表示,人类对疾病和自身健康的探索已经进入分子时代和精准医学时代。在健康中国项

目大背景下,医院要抢抓区域融合发展、抱团崛起的重要机遇,深入推进健康管理队列的建设及研究。江苏有丰富的医疗数据库、完善的医保政策,在随访及远期跟踪方面有自身优势。目前,南京医科大学已将健康管理队列建设模式扩展到南京、苏州、常州、无锡和泰州中心。淮安市第一人民医院与南京医科大学有良好的合作基础,苏北临床医学研究院的建设蕴含着校院双方共同的期待。胡志斌希望院校双方继续协同合作,共建苏北临床医学研究院健康管理队列,为科学进步和医疗卫生事业发展作出更大贡献。

郑东辉对胡志斌及各位专家的到来表示欢迎,对南医大多年来的支持与帮助表示感谢。郑东辉表示,健康管理队列的建设与研究对实现健康中国战略意义深远。今年4月份,市一院举办了临床队列研究专项培训班,此次苏北临床医学研究院健康管理队列研究的启动,医院将按照南

医大多中心的同质化管理要求,进一步提高基于体检数据的慢病轨迹挖掘、预测分析能力。同时,医院通过队列研究分析影响群众健康的风险因素,并提出科学防控策略和措施,为人民健康提供保障。

南医大健康管理学系副主任宋词从队列建设背景与意义、实施方案与工作内容、研究方向与研究内容、预期目标与未来展望等方面详细介绍了学校HOPE希望健康队列(体检人群队列)建设情况及未来规划。与会人员对健康管理队列的建设与研究有了进一步认识。

米灿从基本情况、学术与教学、健康管理服务、质量控制、信息化建设及健康文化建设等方面全面介绍了市一院健康管理中心的概况。

马红霞对健康管理队列建设的具体工作进行统一部署。会议结束后,马红霞、宋词、刘逸舒等专家到市一院健康管理中心进行实地考察。

(封艳玲 苗艳飞 陆雪川)



近日,2024年淮安市送戏下乡暨“百场法治文艺进基层”演出活动走进洪泽区。淮安市淮剧二团文艺工作者为小区居民送上淮歌、情景剧等精彩文艺节目,丰富居民文化生活。

■崔德圣

## 口腔健康 全身健康 淮东社区卫生服务中心 开展“全国爱牙日”宣传活动

9月20日是“全国爱牙日”,今年的主题是“口腔健康,全身健康”。当天,清江浦区淮东社区卫生服务中心进社区开展“全国爱牙日”宣传活动。

该中心积极响应国家号召,全力参与到爱牙日的宣传中,针对不同年龄段和特定人群,精心策划了多项活动。针对孕产妇这一特殊群体,该中心特别开设孕期口腔保健指导课程。医护人员细致入微地向准妈妈讲解孕期口腔的生理变化及可能遇到的问题,并着重强调孕期口腔检查的重要性,同时还提供科学的

健康饮食建议,帮助孕产妇在孕期维持良好的口腔状态。针对老年人,医护人员为他们进行全面的口腔检查,耐心解答关于牙齿松动、脱落等常见问题的疑惑。此外,医护人员还指导老年人掌握正确的刷牙方法以及假牙护理方法,有效提升了他们的口腔自我保健能力。

通过此次宣传,该中心不仅传递了专业的口腔健康知识,还以实际行动践行了守护居民口腔健康的使命。守护口腔健康,就是为全身健康奠定坚实的基础。

(王子洋)

## 江苏省第八届输血协会血液检测专业委员会 年度工作会议召开



开表示祝贺,并对血液检测专业委员会2025年工作提出四点要求:一是统一思想,提高站位,充分起到主导作用;二是明确重点,群策群力,有策划,有落实,确保各项工作取得实实在在的效果;三是强化培训学习,请进来,走出去,多模式建立跨省学习交流的平台;四是开拓思维,勇于创新,始终保持我省血液检测工作走在前列。

谈庆总结血液检测专业委员会在信息交流、人员培训、科研创新、规范化管理、智能化建设以及生物安全等方面工作的开展情况和取得的成绩。

参会人员对照专委会2025年工作方向展开热烈讨论,依次通过4项重点工作及2项课题研究,明确了2025年工作计划。

(孙俊艳)

近日,江苏省第八届输血协会血液检测专业委员会2024年度工作会议在无锡召开。

本次会议由省输血协会血液检测专业委员会主办,无锡市中心血

站承办。江苏省输血协会理事长丁文艺、秘书长傅强、血液检测专业委员会主任委员谈庆及特邀人员等出席会议。会议由傅强主持。

会上,丁文艺对会议的顺利召

## 市妇幼保健院青年文明号集体 慰问结对帮扶困境青少年

近期,市妇幼保健院5个青年文明号集体陆续开展慰问活动,向结对帮扶的涟水县陈师镇困境青少年送去温暖和关怀。

该院医学检验科崔东亮和孙晓冲来到小刚(化名)家中。小刚即将大学毕业,面临实习和毕业的双重压力。两名青年与小刚分享实习经验,并就职业规划提出建议,鼓励他积极面对未来的挑战。两名青年还详细了解小刚的身体状况和生活需求,向他送上生活物资和学习用品。

该院药房青年文明号“号长”陆艳霞、“副号长”王东亮及党员吴文雅来

到一对双胞胎姐妹家。三名青年了解姐妹俩的生活和学习情况。交流中,得知姐姐想要成为一名护士,三名青年鼓励她坚持梦想,让一旁的妹妹也备受鼓舞。临别时,三名青年叮嘱姐妹俩照顾好自己,姐妹俩依依不舍地和他们告别。

该院团委书记丁伟洁和小儿外科青年文明号“号长”张媛媛来到小广(化名)家,看到小广的录取通知书,很是欣慰。两名青年鼓励小广在大学中不惧挑战、勇敢追梦,表示院团委和小儿外科将继续给予支持,为他加油助力。

该院团委委员刘玥来到小慧(化名)家。小慧正读高三,刘玥送去营养品和学习资料,叮嘱小慧遇到困难不要气馁,保持对知识的渴望,勇敢追梦。刘玥还看望了小慧的奶奶,询问她的身体状况,叮嘱老人保重身体。

此次慰问活动不仅体现了市妇幼保健院青年文明号集体对困境青少年的关爱,还展现了其长期帮扶的决心。一次次关怀与鼓励,点燃了孩子们的希望之光,坚定了他们追逐梦想的信心。今后,该院青年文明号集体将继续以实际行动为困境青少年送去温暖与力量。

(刘欢瑶 王文婷)

## 体彩全国象棋民间棋王争霸赛 盱眙赛区总决赛取得圆满成功



9月23日下午,由盱眙县体彩中心举办的2024年度中国体育彩票“好运‘弈棋’来”全国象棋民间棋王争霸赛盱眙赛区总决赛,在盱眙08732网点举行。经过一路过关斩将,4名月度棋王从6月到9月的海选赛中脱颖而出,他们齐聚体彩实体店,共赴这场“棋”妙无穷的巅峰对决,向“县级民间棋王”发起终极挑战。

巅峰的对决,不是力量上的比拼,而是智慧上的较量。比赛现场气氛紧张而热烈,棋手们两两对坐,调兵遣将、横车纵马,为观众奉献一场精彩激烈的高水平对弈,大家在比赛中切磋棋艺、乐在“棋”中。最终,“60后”棋坛老将桂杏来可谓宝刀未老,力挫群雄,将本年度县级棋王桂冠收入囊中,王海豹、洪业清分别获得亚军、季军。桂杏来和王海豹不久后将代表盱眙出战,参加市级棋王争霸赛,俩人对自己充满信心,相信自己会取得更好的成绩。

(吴卓倩)

